MATRICES CON MATHEMATICA

1 m M
Dadala matriz A = W A , hallar el valor del nimero
m m 1 m
m 1 m m
natural m que hace que el determinante de la matriz A sea 80 E

Clear ["Global®™ x"]

I3 P
~ 33 3
3 r 33
33 rF 3

Solve [Det [a] == 8073, m ]

{{m%_s}, (m- -31i}, {(m>31i}, {m> 3}, {m—>—(—39—40j\/3_)1/4},

[mo i (-39-4011\/3_)1/4}, {m-i (-39-401\/3_)1/4}'

fi- (_39_401%—)1/4}’ fmo - (_39+40j]_\/3—)1/4}, [mo -4 (-39+4011\/3_)1/4},
1/4

{m-i(-39+40iv3 )} {m- (-39+4011V3_)1/4}}

(*» El Gnico nGmero natural es m =3 %)

. . 3 1 :
Hallar una matriz que sumada a la matriz ( ) de la matriz (

0
-2 37

a={{3,01 1} {-2,3,7 }};

b=1{{-4,32 3} {1,1,0 }};

c = Array [X, {2,3}]

{{x[1, 17, x[1, 2], x[1, 3]}, {x[2, 1], x[2, 2], Xx[2, 3]}}
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s = Solve [a+C == D]

{{x[1, 1] - -7, x[1, 2] -3, x[1, 3] -1, x[2, 1] -3, X[2, 2] - -2, x[2, 3] > -7}}

c /. Flatten [s]

{{-7, 3, 1}, {3, -2, -7}}

MatrixForm  [%]

-7 3 1
3 -2 -7

1 2 3 1 2
Partiendo de la matriz 4 5 6 | extraer la matriz ( )
7 8 9 =

Clear ["Global® "]

a={{1,2,3 1}, {456 3}, {7,809 1}

MatrixForm [a]

QN
g N
o W

~
(o]
©

Método 1

b = Drop [a, -1]

{{1, 2, 3}, {4, 5, 6}}

¢ = Transpose [b]

{{1, 4}, {2, 5}, {3, 6}}

d = Drop [c, -1]

{{1, 4}, {2, 5}}
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Transpose [d]

{{1, 2}, {4, 5}}

Método 2

af[{1, 2}, {1,21}]1]

{{1, 2}, {4, 5}}

MatrixForm  [%]

12
|4 5)
1 a1
Estudiar el rango de la matriz 1 -20
2a 1 a

Clear ["Global®™ x"]

1 a 1
mat = 1 -2 0];
2a 1 a
Método 1

Solve [Det [mat] == 0, a ]

Hael—\/Z_}, {ael+\/2_}}

(* siat 1-V2 yaz 1+V2 -

el rango de la matriz es 3 ya que el determinante de orden 3 es di

stinto de 0 *)

d=mat[[{1, 2}, {1,31}]]

{{1, 13}, {1, 0}}

Det [d]

-1
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(» determinante de orden 2 #0 » si a =
1-vV2 o0 a= 1+V2 el rango de la matriz es 2 *)
Método 2

Minors [mat ]

{{-2-a, -1, 2}, {1-2a% -a, -1+a’}, {1+4a, a, -2a}}

(» hay varios menores de orden 2
distinto de 0 que no dependen del valor del parametro -

sia=1-V2 o0 a= 1+V2 el rango de la matriz es 2 *)

Dada la matriz A =(1 2),
3 m

calcular el valor del parametro real m de modo que
existan matrices no nulas que cumplan A.B = 0.
Indicar la matriz A y la expresion general de B

Clear ["Global®™ "]

a={{1,21}, {3, m}};

b = Array [x, {2,2 }];

s = Solve [ab == {{0,01}, {0,0}}, m]
{{m-6}}

a=a /. Flatten [s]

{{1, 2}, {3, 61}

s = Solve [a.b == {{0,0}, {0,0 }}, Flatten [b]]

Sol ve: :svars: Equations may not give solutions for all "solve" variables. >

{{x[1, 1] »-2x[2, 1], x[1, 2] - -2x[2, 2]}}
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b =b /. Flatten [s]

{({-2x[2, 1], -2x[2, 2]}, {x[2, 1], x[2, 2]}}

MatrixForm [b]

-2x[2, 1] -2x[2, 2]
X[2, 1] X[2, 2]

X X+yY X X

2 X X X
Dada la matriz
X X +Y Y X

Yy X +Y X X
a) Calcular su determinante
b) Indicar en que filas y columnas aparece elahento x +y
c) Especificar las diagonales paralelas a la dganal principal

x

as={{XX +y, %X }, {X,2X%%X }, {X,X +Y,¥y,X }, {¥,X +¥, %X }};

Det [a] // Simplify

-x (x-y)3

Position [a, X +Y]

{{1, 2}, {3, 2}, {4, 2}}

Table [Diagonal [a,n ], {n, -3,3 }]

{{yy, (X, x+y}, {X, Xx+y, X}, {X, 2X, ¥y, X}, {X+y, X, X}, {X, X}, {X}}

321 -15
032 0 O
Sealamatriz| 1 2 1 3 1 [, hallar el menor complementario del elemento situdo en la
01 -12 1
301 2 1

fila 2, columna 3.

a={{321 -1,5}, {0,3,2,0,0 3} {1,2,1,3,1 1} {01, -1,2,1 3},

(3,0,1,2,1

1
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MatrixForm [a]

W o r ow
oORr NWN
[
S S 4|

b=a[[{1,3,4,5 }, {1,2,45 }]1]

{{3, 2, -1, 5}, {1, 2, 3, 1}, {0, 1, 2, 1}, {3, 0, 2, 1}}

MatrixForm [b]

oORr NN
w
R koo

W o rFr w

menor = Det [b]

-38

1 X X X

2 2X 2X 2X
Dada la matriz A=| 2

2 2 1 2x

22 2 2 1

lar y comprobar que efectivamente es la inversa dé.

a={{1 x XX, X }, {2,1,2x,2X%,2X },
{2,2,1,2x,2x '}, {2,2,2,1,2x '}, {2,2,2,2,1 1}

Solve [Det [a] == 0, X ]

{{x- 5}' {x- 5}’ {x- 5}' {x- 5}}

X
1
2 1 2x 2x |, hallar el valor de x de modo que A sea regular&cu-
2
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b = Inverse [a] // Simplify
Hl—8x+16x2—16x3 X X X X }
(1-2x)* (1-2x)% (-1+2x)% (1-2x)2 -1+2x7
1 2 2 (-1+X 1
(= .0, 0,0}, { SR .0, 0},
1+2x 1-2x (1-2x)%2 (1-2x)2 1-2x
2 (-1+x) 2 (-1+x) 1
[ | —t
~1+2X) (-1+2x)% (1-2x)2 1-2x
{ 2 (-1+Xx) 2 (-1+x) 2 (-1+X) 1 }}
(1-2x)% (1-2x)* (-1+2x)% (1-2x)2 1-2x
a.b // Simplify

{{1, o, o, o, 0}, (O, 2, O, O, O}, {(O, O, 1, O, O}, {O, O, O, 1, O}, {O, O, O, O, 1}}

MatrixForm  [%]

O O OO P
O O o pPFr o
O O Fr OO
O Fr OO O
= O O OO

(* comprobacién  x)

a.b == IdentityMatrix [5] // Simplify

True

Sean las matrices A y B que cumplen que A

calcularA 2+ B2

"B:(? 0

-

2 3
S0

o

a=Array [X, {2,2}];b =Array [y,

{2,211;

s = Solve [{a+Db ==

5 1 5
{{xtr, 115 = yin, 115 20 x1, 215 <,
2 2 2

1
yI[1, 2] %—E, X[2, 1] -3, y[2, 1] - 4,

{{372 }, {7,0 }}.a -b ==

{{2,3}, {-1,0}}}]

X[2, 2] -0, y[2, 2] 90}}
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a=a /. Flatten [s]

5 5

iy 3h & o)

b =b /. Flatten [s]

1 1

{3 -5b o)

MatrixPower [a, 2 ] + MatrixPower [b, 2 ]

19 11

{2 en {0 —})

10 20 10

MT+AN =B

My N que resuelven el siguiente sistema de ecuauss matriciales:{
M+NTC=D

2 2 2 1 2
Dadas las matrices A:( 4 f ) Bz( 3 ) Cz( ) y D=( 3 ) , ¥ calcular las matrices

a={{2,3}, {413hb ={{3,2} {1,0}};c ={{2,1}, {2,0}};d ={{3,2}, {1,0}};

m= Array [X, {2,2 }1;n =Array [y, {2,2 }],;

s = Solve [{Transpose [m] +a.n == b, m + Transpose [n].c == d}]

7 1 1
Hx[l, 2] 5 —, yI[1, 1] > - —, x[2, 2] > —,
3 3 3

1 11 1
Y1, 2] 5-=, y(2, 1150, x[1, 1] > —, y(2, 2] > 1, x[2, 1] > -=}}
3 3 3

m=m/. Flatten [s]

H
| Il—‘
w
w| P =
Wik W[~
—_
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n=n /. Flatten [s]
11
-—, -=}k (0,1
-3 -3 @0
MatrixForm [n]
1 1
BN
0 1
1 1 11
. : 1 1 34 . .
Calcular la matriz inversa de la matriz A= 1 1 2 3 aplicando el método de Gauss-Jordan
2 -114

Las operaciones elementales que se van a aplicar son:
- Funcién Pivotar: Calcula la matriz que resulta de realizar sobrédilas de A la operacién elemental que transforina e

elementag;; en cero
- Funcién Intercambio: Calcula la matriz que resulta de realizar sobrdillas de A la operacion elemental de intercambiar

entre si dos filas de A
- Funcidn Proporcional: Calcula la matriz que resulta de realizar sobrdiles de A la operacion elemental que de multi-

plicar una fila (i-ésima) por un nimero "x"
- Funcién Multiplo: Calcula el valor del parametro "x" en la operagidemental F; < F; + x.F; que hace nuloel

elementa; de la matriz A

Clear ["Global®™ x"]

Pivotar [m_,i_,j_ 1:=ReplacePart [m, m[[i 1] - (mM[[i,] 11/ml[j,j 11)mM[j11,i 1
Intercambio  [m_,i_,j_ 1 :=ReplacePart [ReplacePart [m, m[[j]1]1,i 1,m[[i]1].,] ]
Proporcional [m_,i ,lambda_ ] := ReplacePart [m, m[[i ]] *lambda, i ]

Multiplo  [m_,i_,j_ 1:=-(m[[i,j 11/mi[,j 11)

Se introduce la matriz ampliadia | | T, que se denomina MatAl

{1,1,3,4,0,1,0,0
-1,1,40,0,0,1

MatAl = {{1,1,1,1,1,0,0,0 }

{1,1,2,3,0,0,1,0 }.

}

{2, )

MatAl // MatrixForm

1 1 111000
1 1 340100
1 1 230010
2 -1140001

(* PRIMERA ETAPA *)
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(* Utilizando la funcidn pivotar se generan elenusmulos por debajo de la diagonal principal. *)

(* Generacién de ceros en la primera columna pbajdede la diagonal principal. Se hacen ceros lesentos
a1, ag1, as1. El resultado

es una nueva matyriz simbolizada pak | | | quie se ve con el comando MatrixForm *)

MatrixForm [MatAl = Pivotar [MatAl, 2,1 1]

1 1 11 1 000
0 0 23 -1100
1 1 23 0 010
2 -114 0 001

MatrixForm [MatAl = Pivotar [MatAl, 3,1 1]

11 11 1 000
0 0 23 -1100
0 0 12-1010
2 -114 0 001

MatrixForm [MatAl = Pivotar [MatAl, 4,1 1]

11 1 1 1 000
0 0 2 3 -1100
0 0 1 2 -12010
0 -3 -12-2001

(* Para generar ceros en la segunda columna y giaglel elemento pivote eg; = 0, Se busca un elemento en la segunda
columna ,

debajo deky,que sea distinto de cero. El elemeatp = —3 # 0. Se intercambian las filas 2 y 4 entre si, utilda la
funcién Intercambio *)

MatrixForm [MatAl = Intercambio [MatAl, 2,4 1]

11 1 1 1 000
0 -3 -12-2001
0 0 1 2 -12010
0 0 2 3 -1100

(* Se hace cero el elemersdg; *)

MatrixForm [MatAl = Pivotar [MatAl, 4,3 1]

11 1 1 1 0 0 O
0 -3 -12 -20 0 1
0 0 1 2 -10 1 O
0 0 0 -1 1 1-20

(* SEGUNDA ETAPA *)

(* La funcion Proporcional transforma en unos lesreentos de la diagonal princig@b y as4. *)
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MatrixForm [MatAI = Proporcional [MatAI, 2, —5”
111 1 1 0 0 O
1 2 2 1
oz =z 3 ¥ U =3
001 2 -10 1 O
000 -1 1 1 -2 0

MatrixForm [MatAl = Proporcional [MatAl, 4, -11]]

111 1 1 00 0

1 2 2 1
013-3 3 00-3
001 2 -1 0 1 0
000 1 -1 -12 0

(* TERCERA ETAPA *)

(* Hacer nulos los elementos situados por encim#di#iagonal principal. Se comienza por la 42 colarmrelementos
14, A4, az4 utilizando la funcién Pivotar *)

MatrixForm [MatAl = Pivotar [MatAl, 1,4 1]

111 0 2 2 0

i 2 2 1
R L=z
001 2 -1 0 1 0
000 1 -1-12 0

MatrixForm [MatAl = Pivotar [MatAl, 2,4 1]

11102 1 -2 0
1 2 4 1
CEE T
0012 -10 1 0
0001 -1 -1 2

MatrixForm [MatAl = Pivotar [MatAl, 3,4 1]

11102 1 -2 0

1 2 4 1
CEE T
0010 1 2 -3 0
0001 -1-12 0

(* Hacer nulos los elementos situados por enciméadiiagonal principal. Se continGia por la 32 calamelementos
a3, apsutilizando la funcién Pivotar *)
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MatrixForm [MatAl = Pivotar [MatAl, 1,3 1]

1100 1 -1 1 O

1 2 4 1
CE B e B
0010 1 2 -3 0
0001 -1-12 0

MatrixForm [MatAl = Pivotar [MatAl, 2,3 1]

1100 1 -1 1 O

1 4 7 1
LA == 5 =3
0010 1 2 -3 0
0001 -1 -1 2 0

(* Hacer nulos los elementos situados por encimiadiagonal principal. Se continda por la 22 calamelement@;,
utilizando la funcion Pivotar *)

MatrixForm [MatAl = Pivotar [MatAl, 1,2 1]

1000 % Lt _4 1%
3 3 3
1 4 7 1
CEE T B B
0010 1 2 -3 0
0001 -1 -1 2 0

(* El primer blogue (matriz &, en la que se ha operado sde ha transformadoreatt& identidad 4, luego la matriz del

4 1 41
3 3 3 3
- 1 4 7 1
segundo bloque formado por las columnas 52, §287®s la matriz inversade-AA™t=| -3 -3 3 -3 |%

-1 -1 2 O



